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Inledning 
Under 2025 anordnades totalt 222 kurser och seminarier med över 6 100 

deltagare på KI:s uppdragsutbildningar.  

Under året präglades uppdragsutbildning inom hälso- och sjukvården av en 

ansträngd omvärld där de flesta regioner införde besparingar som minskade 

möjligheterna till fortbildning. Det påverkade både volymer och ekonomi: 

1 144 registrerade på poänggivande kurser (≈ –20 % mot 2024) och 80 MSEK 

i intäkter (≈ –14 %).  

Trots detta genomförde KI merparten av de planerade 

uppdragsutbildningarna och höll uppe volymen tack vare KI:s breda portfölj, 

med 18 av 22 institutioner involverade.  

 

Tyngdpunkten låg på vidareutbildningar för sjuksköterskor, psykologer och 

tandläkare, samt specialistkurser för läkare och längre utbildningar inom 

psykoterapi, samtidigt som uppdrag för den regionala och kommunala 

vården och omsorgen var betydande. En växande andel distanskurser 

stärkte tillgängligheten nationellt. Under året ökade även fokus på 

krisberedskap, och vi fördjupade samarbetet med Centrum för hälsokriser 

för att snabbare kunna utveckla nya utbildningar. Vi inledde dessutom dialog 

om kurser inom det försvarsrelaterade medicinområdet, i linje med 

avsiktsförklaringen mellan KI och Försvarsmakten. 
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För läsåret 24/25 gäller: 

Helårsstudenter (HST) och helårsprestationer (HPR) i uppdragsutbildning 
  2023 2024 2025  

Kvinnor Män Totalt Kvinnor Män Totalt Kvinnor Män Totalt 

HST 193 42 235 158 39 197 138 30 168 

HPR 192 40 231 165 38 203 148 32 180 

Källa: Ladok 

Det minskade antalet HST följer en nedåtgående trend med färre deltagare i 

de poänggivande kurserna, vilket vi bedömer beror på en kombination av 

olika faktorer som till exempel fortsatt sparbeting i regionerna där den 

primära målgruppen för poänggivande uppdragsutbildningar finns, att några 

tidigare KI-kurser nu i stället ges i regionens regi och en generell minskad 

efterfrågan på längre poänggivande utbildningar. 

Fördelning per institution  
Fördelningen mellan institutionerna illustreras i diagrammet nedan. Den 

procentuella fördelningen är baserad på omsättning. 

Inte mindre än 18 av KI:s 22 institutioner har under 2025 erbjudit någon 

form av uppdragsutbildning. 
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Omsättning brutto 2025 per institution 

 

 

Det är fyra institutioner där omsättningen ligger på 10 % eller mer av den 

totala omsättningen och tillsammans motsvarar dessa 61 % av 

omsättningen.  

Procentuell andel per institution relaterat till omsättning 2025 
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Finansiärer 

 

Bilden av finansiärer av uppdragsutbildning på KI ser ungefär ut som förra 

året. KI:s största uppdragsgivare är kommuner och regioner följt av statliga 

myndigheter där Socialstyrelsen är den absolut största uppdragsgivaren. 

Årsberättelse  
 

Brett utbud av fortbildning för yrkesverksamma 
En stor del av uppdragsutbildningen vid KI under 2025 utgjordes av 

vidareutbildningar för sjuksköterskor, psykologer och tandläkare, samt 

specialistkurser för läkare och längre utbildningar inom psykoterapi. 

Även uppdragsutbildningar för den kommunala vård- och omsorgen utgör 

en betydande del av KI:s uppdragsutbildningar. 

Antalet distansutbildningar som kan erbjudas utgör en stor och viktig del 

av uppdragsutbildningar på KI och möjliggör att kursdeltagare från hela 

Sverige i större utsträckning kan ta del av KI:s uppdragsutbildningar. 
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Under 2025 har fokus på krisberedskap och hälsokriser ökat. Under året 

genomfördes två omgångar med den helt nya kursen Advanced Hazmat 

Life Support (AHLS) – avancerat livsuppehållande medicinskt 

omhändertagande vid kemiska händelser. Totalt har nu 50 deltagare gått 

kursen. Kurserna för Läkare utan gränser har fortsatt och utveckling av nya 

kurser inom området pågår och ska presenteras under 2026. 

En dialog kring möjlig utveckling av kurser inom det försvarsrelaterade 
medicinområdet startade under 2025 och kan kopplas till den 

avsiktsförklaring som tecknades under året mellan KI och Försvarsmakten. 

Under 2025 genomförde KI för första gången programmet ”International 
Politics and Diplomacy for Health for Emerging Leaders - Executive 
Programme” ett globalt ledarskapsprogram i samarbete med 

Handelshögskolan i Stockholm. Programmet syftar till att ge deltagarna 

färdigheter och verktyg för att navigera i komplexa politiska processer inom 

global och regional hälsa. Erfarenheterna från programmet är mycket goda, 

vilket indikerar att upplägget är väl anpassat till deltagarnas behov och 

bidrar till ökad kompetens inom området. 

KI har under året erbjudit två förberedande kurser för läkare och 

sjuksköterskor utbildade utanför EU/EES och Schweiz i syfte att förbereda 

deltagarna för kunskapsprov och möjlighet till svensk legitimation. 

Utvärdering av kurserna visar till exempel att 50% av de utländska 

sjuksköterskorna som genomgått kursen har fått svensk 

sjuksköterskelegitimation inom 1,5 år.   

På uppdrag av Socialstyrelsen har KI under 2025 genomfört sex 

kunskapsprov för legitimerade yrken: arbetsterapeuter, fysioterapeuter, 

tandläkare, optiker samt biomedicinska analytiker med inriktning 

laboratoriemedicin och klinisk fysiologi.  

Därtill erbjöd KI under året ca. 60 SK-kurser (specialistkompetenskurser) 

för läkare, på uppdrag av Socialstyrelsen. 

En frisk skolstart är ett nytt program som lanserades 2025. En frisk 

skolstart är ett familjestödsprogram som utvecklats av folkhälsoforskare vid 

Karolinska Institutet. Programmet genomförs i förskoleklass eller årskurs 1 
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och erbjuder ett anpassat arbetssätt för elevhälsa och lärare att ge stöd till 

hälsosamma levnadsvanor för barnfamiljer. 

Sedan tidigare har KI ett stort utbud av kurser och många deltagare inom 

området neuropsykiatriska funktionsnedsättningar (NPF). Under 2025 har 

Center of Neurodevelopmental Disorders at Karolinska Institutet (KIND) 

fortsatt att utveckla nya kurser och 2025 genomfördes första gången till 

exempel ”Tidiga tecken på autism och andra utvecklingsneurologiska 

funktionsnedsättningar” för totalt 50 deltagare inom förskola och 

barnhälsovård. 

Under året har KI, efter fem år, genomfört de sista omgångarna av två 
framgångsrika kapacitetshöjande utbildningsprogram för 

yrkesverksamma i Afrika med Svenska Institutet som uppdragsgivare. 

KI har fortsatt förtroende att genomföra Medicinsk elevhälsa för rektorer 
som är en del av Skolverkets fortbildning för rektorer. Under året har också 

nya kurser inom området utvecklats och beräknas genomföras under 2026. 

Det har under 2025 återigen börjat inkomma förfrågningar från Kina och 

kursen ”Fundamentals in clinical research, a global public health 
perspective” genomfördes av Institutionen för global hälsa (GPH). 

KI:s magisterutbildningar inom demensområdet försätter att sprida sig 

internationellt. I år med deltagare från Bolivia och Colombia. 

2025 såg vi ett ökat söktryck på kursen Säkerhet i komplexa system som 

är en del av det utbud av kurser inom patientsäkerhet som KI erbjuder. 

Det har också varit fortsatt stor efterfrågan på Instruktörsutbildningen i 

MHFA (Mental Health First Aid) och elva kursomgångar har genomförts i år. 

KI har sedan starten nu utbildat över 3 200 instruktörer. 

Slutligen ett mycket lyckat samarbete med industrin där KI erbjöd en 

internationell kurs, Nutrition care for patients with chronic kidney disease: 
an immersive workshop october 2025, med deltagare från Afrika, 

Latinamerika och Europa. 
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Kvalitetsarbete, utveckling och 
förbättringsinsatser 

I samarbete med Centrum för hälsokriser har arbetet påbörjats med att ta 

fram en arbetsprocess för att snabbt kunna erbjuda utbildningar vid en 

eventuell kommande hälsokris. Syftet är att öka beredskapen och att KI med 

kort varsel ska kunna leverera utbildningar som ökar förmågan i samhället att 

hantera en kris. 

En uppdragsutbildningshandbok färdigställdes och presenterades under 

våren 2025. Handboken ska fungera som stöd vid planering och 

genomförande av uppdragsutbildning på KI. 

Riktlinjer för uppdragsutbildning har reviderats och beräknas beslutas 

under våren 2026. 

Vi sjösatte under året ett pilotprojekt gällande effektmätning där vi har för 

avsikt att på ett bättre sätt mäta utfall och effekt av deltagarnas nya 

kunskaper på sina arbetsplatser i dialog med uppdragsgivaren. 

Arbetet med en mer systematisk omvärldsbevakning har fortsatt och vi har 

börjat undersöka hur vi kan använda digitala verktyg för arbetet. 

Arbetsgruppens uppdrag är att följa nyhetsflöden med mera för att på det 

sättet identifiera kompetensutvecklingsbehov och nationella satsningar från 

regeringen inom medicin, vård och hälsa. Detta ska förhoppningsvis leda till 

att KI kan utveckla fler och nya uppdragsutbildningar. 

Under året bildades också en arbetsgrupp för interna relationer med syfte 

att få en mer kontinuerlig och strukturerad dialog med KI:s institutioner. En 

del i gruppens arbete är att planera och genomföra besök ute på 

institutionerna. Vi hoppas kunna boka in fler möten under 2026 och 

fortsätta utveckla samarbetet. 

Marknadsföring och kommunikation 
KI:s uppdragsutbildningar publiceras på www.ki.se/uppdragsutbildning där 

aktuella kurser presenteras i kurskatalogen. 

http://www.ki.se/uppdragsutbildning
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För att öka spridningen ytterligare annonseras aktuella kurser på Sveriges 

största hemsida för kompetensutveckling för yrkesverksamma, utbildning.se, 

där vi kan annonsera 30 olika kurser samtidigt. 

Uppdragsutbildningar har också annonserats i facktidningar som till exempel 

Framtidens Karriär – Läkare, Svensk Psykiatri och Vi Lärare. 

Enheten för uppdragsutbildning har deltagit i vissa utvalda mässor för att 

marknadsföra utbildningar. Exempelvis har enheten under året deltagit i fyra 

mässor för yrkesverksamma inom hälso- och sjukvården om demens och 

suicidprevention. Den sistnämnda, Nationell konferens om suicidprevention i 

Karlstad är värd att lyftas fram då det var en mycket bra arena för att 

berätta om KI:s olika uppdragsutbildningar inom området. 

Enheten skickar nyhetsbrev 4–5 gånger per år till alla tidigare deltagare, 

uppdragsgivare och prenumeranter och når nu inte mindre än ca 70 000 

mottagare. I nyhetsbrevet berättar vi om uppdragsutbildning på KI och 

marknadsför aktuella kurser. Förutom nyhetsbrevet görs särskilda utskick 

riktade mot definierade målgrupper.  

Enheten har fortsatt arbetet med att producera kortare filmer om de olika 

utbildningarna som vi publicerar på hemsidan och på utbildning.se. 

I samarbete med kommunikationsavdelningen har vi gjort fem digitala 

kampanjer i sociala medier (främst Facebook, Instagram och LinkedIn), både 

nationellt och internationellt, för särskilda utbildningar.  

Vi har under året genomfört två webbinarier för läkare, arbetsterapeuter och 

fysioterapeuter för att marknadsföra KI:s magisterutbildningar i demensvård.  

Nyheter och artiklar om uppdragsutbildning publiceras regelbundet på KI:s 

nyhetssidor. 

 

Från Nyhetsarkivet 
Under året har vi kommunicerat olika texter om KI:s uppdragsutbildningar. 

Nedan några exempel på nyheter som presenterats på ki.se: 

Vuxenpsykiatrin i Region Gävleborg satsar på KI-utbildning i 

suicidprevention 

https://nyheter.ki.se/vuxenpsykiatrin-i-region-gavleborg-satsar-pa-ki-utbildning-i-suicidprevention?auHash=JQAP-z0RIPdHiE5uC9I4V0prFvfgee9bLdR-EBm3gfY
https://nyheter.ki.se/vuxenpsykiatrin-i-region-gavleborg-satsar-pa-ki-utbildning-i-suicidprevention?auHash=JQAP-z0RIPdHiE5uC9I4V0prFvfgee9bLdR-EBm3gfY
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Ny uppdragsutbildning på KI ska stärka företags hälsoarbete 

H.M. Drottningen diplomerade nya KI-utbildade specialister i demensvård 

Skolprogram vid KI nyckel till social utveckling för elever med autism 

Hälsodiplomatiutbildning samlar globala ledare i Sverige 

Om uppdragsutbildning på 
Medarbetarportalen 
För att öka kunskapen om uppdragsutbildning internt finns en mer 

omfattande sida på medarbetarportalen. Där finns information om hur 

kursgivare går till väga för att ta fram en uppdragsutbildning och vilket stöd 

enheten kan ge. Under året har sidan uppdaterats med en handbok för 

genomförande av uppdragsutbildning vid KI. Den är till för administrativ chef, 

grundutbildningsansvarig, utbildningsnämnd, kursansvarig, kursadministratör, 

Ladok-rapportör eller ansvarig ekonom. 

Slutligen – Tack! 
Ett stort tack till alla för ett trevligt och bra samarbete kring KI:s 
uppdragsutbildningar. 

Det är detta samarbete som gör att KI kan erbjuda ett mycket stort utbud 
av högkvalitativ fortbildning för yrkesverksamma och bidra till det livslånga 
lärandet. 

https://nyheter.ki.se/ny-uppdragsutbildning-pa-ki-ska-starka-foretags-halsoarbete
https://nyheter.ki.se/hm-drottningen-diplomerade-nya-ki-utbildade-specialister-i-demensvard
https://nyheter.ki.se/skolprogram-vid-ki-nyckel-till-social-utveckling-for-elever-med-autism
https://nyheter.ki.se/halsodiplomatiutbildning-samlar-globala-ledare-i-sverige
https://medarbetare.ki.se/uppdragsutbildning-stod-for-larare-och-kursgivare
https://medarbetare.ki.se/uppdragsutbildning-stod-for-larare-och-kursgivare
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